

心中有画纸上生花 她巧手妙剪牡丹之美



权红在剪《富贵有余》。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 郭超)眼下,我市各景区的牡丹迎来盛花期,吸引了大量市民前去观赏。踏春赏花归来,高密剪纸非遗传承人权红灵感勃发,近日创作完成了牡丹剪纸作品《富贵有余》,前后用时近一个月。她想通过这幅作品,表达对祖国的热爱。

在高密市五龙河景区权红工作室里,一把剪刀、一张红纸在权红手中“舞动”。工作室里琳琅满目的剪纸作品让人目不暇接,其中,她最新创作的《富贵有余》格外引人注目。这件作品长126厘米、宽65厘米,其上牡丹形态各异,既有恣意盛开的,也有含苞待放的,处处彰显春的气息;蝴蝶和燕子闻香而来,在牡丹花丛中翩翩起舞,追逐嬉戏;几条鱼儿跃出水面,造型别致生动。作品主题鲜明、寓意深刻,具有强烈的视觉冲击力和浓厚的文化气息。

高密剪纸的题材极为广泛,内容也十分丰富,

花草树木、飞禽走兽、人物皆可入画,所含寓意大多是美好祝福。在权红看来,牡丹是百花之王,在民间象征富贵吉祥,因此选牡丹为创作素材之一。

“我的工作室附近有一处牡丹园,牡丹开放后格外好看。只要有时间,我就去赏牡丹。”权红看到这些美丽的花朵,就想用剪纸的形式记录下来。

为使作品画面形象生动,权红还特意跑去观察五龙河中大大小小的鱼,将牡丹和鱼结合在一起,寓意富贵有余。“大作品很难剪,这件作品留白比较多,我在细节上注重把鱼鳞剪成不同的形状。在鱼的周围剪了水草、水纹等,使画面更鲜活。”权红说,与以往剪纸作品不同,这件作品中的牡丹以写实风格创作而成,特别是牡丹枝头,予以重点刻画。

艺术来源于生活,生活滋养了艺术。权红希望通过《富贵有余》这件作品,让更多人接触高密剪纸,将传统文化发扬光大。

抖音店铺推广遇陷阱 市场监管部门帮解忧

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 贺德良 通讯员 张良)“我遇到诈骗了!有人用我的身份证办理了营业执照,怎么办?”4月28日一早,临朐县市场监管局个体登记窗口接到了张先生的求助。工作人员通过网络查询发现,有一张用张先生身份信息办理的营业执照,登记地址显示在海南省。

据悉,张先生在该县东城街道经营着一家土菜馆。2023年4月份,一个名为“抖音客服”的网友添加他为微信好友,表示可以帮忙做抖音店铺推广。张先生随即给对方转账399元。后来,该网友告诉张先生,只需100元手续费就可以帮忙办理营业执照。张先生在提供身份证照片、手机验证码等信息后,被对方“拉黑”。直到前几日,张先生接到电话才得知实情,由于担心营业执照被非法使用,赶紧求助市场监管部门。工作人员建议张先生立即办理注销手续,可是登记注册地在海南省,让他犯了难。

工作人员致电海南省政务服务中心,详细了解营业执照注销程序后,帮助张先生通过“海南e登记”平台提交了网上注销申请,顺利注销了营业执照。

随着营业执照被注销,张先生心中的一块石头落了地,连声感谢工作人员。

黑翅长脚鹬“追爱”滨海



4月27日,一群群黑翅长脚鹬飞临滨海区,不约而同选择在公路边的沟渠里落脚。这里水草丰茂、视野开阔,水中鱼虾为它们提供了丰盛的一日三餐。每年4月份是鸟儿们“恋爱”的季节,黑翅长脚鹬也在这里选择自己的伴侣。要俘获异性的芳心可不容易,必须经历一番激烈的竞争,看看这些“大长腿”们的爱情故事吧。 潍坊日报社全媒体记者 巩建国

燃爆!警营开放日走进菜博会



柯警“福仔”受到热烈追捧。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)4月27日上午,寿光市公安局在第二十五届中国(寿光)国际蔬菜科技博览会上举行“春和景明 菜博同行”警营开放日活动,燃爆全场的特警展示、训练有素的警犬表演、干货满满的安全教学……现场人潮涌动,参加活动的群众在各警种普法宣传摊位间流连忘返,零距离感受“公安力量”。

在“反诈吧”摊位,民警通过发放反诈宣传彩页、以案释法、答疑解惑等形式,向大家宣传防范电信网络诈骗相关知识,提醒群众始终保持理智心态,增强安全防范意识,不要贪图小利,保护好个人信息,不给犯罪分子可乘之机。

在“拒赌反赌不添‘赌’”摊位,民警通过现场讲解、套圈答题游戏等方式,向大家揭露赌博违法犯罪的危害性、欺骗性、牟利性,倡导广大群众要学法、知法、守法,自觉远离赌博场所,积极参

与文明健康的娱乐活动。

在“禁毒先锋”摊位,民警现场展示毒品模型,为在场群众讲解禁毒知识,让大家直观了解毒品的种类、危害及特点,加深对毒品问题的认识,并号召大家主动参与到禁毒斗争中,共同创造绿色无毒家园。

在“舌尖上的安全”摊位,民警围绕食品安全及假冒伪劣食品的识别和鉴定等相关知识进行宣传讲解,号召广大群众积极举报案件线索,共同维护舌尖安全。

在“交通安全”摊位,民警通过让群众食用含酒精食品,再用快速检测仪进行测试的方式,让大家明确知悉酒驾、醉驾标准。民警还教现场小朋友认识交通安全标志、学习交通安全手势,倡导他们从小树立起文明交通观念。

在“便民利企护航发展”摊位,民警现场开展防范涉众型经济犯罪宣传工作,解答群众咨询,并发放防非法集资、防传销的宣传资料进行普法宣传。

萌宠登场秀才艺



4月27日,在高新区谷德茂门前广场上,一场妙趣横生的“‘汪汪队’大比拼”活动上演,参赛“选手”精神抖擞,在主人的配合下,宠物犬进行了过独木桥、障碍赛等项目的比拼,它们或机灵可爱、或憨态可掬,引来观众阵阵欢呼。

潍坊日报社全媒体记者 张驰 通讯员 刘敏